



ШКОЛЬНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК

издаётся с 2005 года

№ 3 (101)

НОЯБРЬ-ДЕКАБРЬ 2020

МБОУ "КОНЁВСКАЯ ШКОЛА"



СОБЫТИЯ УХОДЯЩЕГО ГОДА

В районном конкурсе «Дорожный калейдоскоп» у ребят нашей школы призовые места в двух номинациях.

Номинация «Художественное творчество» - 1 место у Дарьи Покрышкиной (4 кл.), Инги Кузнецовой (9а), Ирины Дмитриевой (11 кл.).

Номинация «Декоративно-прикладное творчество» - 1 место у творческой группы 8б класса.

В районном конкурсе вокального творчества «Голоса Севера» приняла участие Лавренчук Карина (7а класс) под руководством Ю.Е. Чекаловой. Карина с эстрадной песней на русском языке «Мир, который нужен мне» заняла 3 место.

В районе прошёл смотр-конкурс волонтёрских молодёжных объединений. В номинации «Старт» (для организаций, действующих меньше года) победителем стал отряд активистов нашей школы «BALDJ», капитаном которого является Никита Исаков.

В районном конкурсе рисунков «Люди доблести и отваги» 1 место у Кусковой Анастасии (5б), 2 место - Покрышкина Дарья (4 кл.), 3 место - Тихонова Мария (7а).

В районном творческом конкурсе «Тебе я посвящаю эти строки» (номинация «Видеоролик») 3 место у Устаева Джамиля из 2а класса.

Ко Дню матери в школе проводилась акция «Пятёрки для мамы», когда за неделю надо было заработать как можно больше отличных оценок, чтобы удивить и порадовать самого родного человека. Многие ребята постарались это сделать, а вот победителями по школе стали несколько человек: 1 место - Рудачихин Павел (7а) - 21 пятёрка, 2 место - Машакова Анна, Тонконог Софья (7а) - 20 пятёрок, 3 место - Стенина Галина, Мартынов Александр (5а) - 15 пятёрок.

В районном заочном конкурсе чтецов ко Дню матери 2 место у Кокаревой Софии (6б).

В кабинет технологии, где занимаются мальчики, поступили новые верстаки и табуретки. Новая мебель заменила старую, которая использовалась с 1986 года.

Также для школы приобретены три меловые доски, проекционный экран, три принтера, три ноутбука, два проектора, спортивный инвентарь: мячи, лыжи и ботинки.

В районных заочных спортивных соревнованиях «Олимпийский резерв» у нашей школы 1 место.

В заочной региональной олимпиаде по математике 2 место у Кусковой Анастасии, Новожилова Павла (5б), Субботиной Ксении (6б), 3 место у Кокаревой Софии (6б).

В областном конкурсе детских сочинений «О героях былых времён» Кулиева Джамиля из 3 класса заняла 2 место.

Во Всероссийском квесте-конкурсе по русскому языку «Слово за слово» 3 место у Малашковой Полины (6а).

Юнкоры

Слово дежурного по выпускну



Всем

пламенный привет!
Спешу поздравить
всех с наступающим
праздником!

Пускай в
новом году
воплотятся все
планы, в которые
вмешался ужасный
коронавирус!

Хочу пожелать
всем хорошего
настроения, чудес и,
конечно же,
крепкого здоровья!
Пусть никакая
пандемия не
помешает нам
пройти следующий год
полноценно!

С
наступающим
Новым годом вас,
друзья!

Ваш Никита





"Час семейного отдыха"

Так называлась программа для нас, школьников, и наших родителей, которую в субботний день на свежем воздухе провели учителя. Приурочена она была ко Дню матери.

Семьи, представители от каждого класса, выполняли интересные задания, передвигаясь по «островкам». Из подручных материалов мастерили цветок – подарок для мамы. Вместе с родителями проверяли свои знания по истории села, в котором живём. Сходились со взрослыми в танцевальном батле. Старались понять друг друга при помощи жестов и мимики.

Команды выполняли задания в своё удовольствие, потому что не надо было соревноваться друг с другом, всем было комфортно.

Накануне был штормовой ветер и проливной дождь, а в субботу ощутимо подморозило. Но никто не замёрз, потому что два «островка» были на улице, а ещё два – в помещении (в школьном клубе и фойе школы), где можно было согреться.

Каждая семья была отмечена Благодарностью за активное участие в программе и вкусным десертом к домашнему чаепитию. Никто из участников не пожалел о времени, потраченном в выходной день на «поход» в школу. В хорошем настроении расходились все по своим домам.

Айшат Устаева



Про "Погоду в доме"

В нашем районе ежегодно проходит фестиваль «Погода в доме», когда в Плесецке на большой сцене РЦДО собираются многодетные семьи, чтобы показать свою сплочённость и таланты.

В этом году он тоже состоялся, но (по понятным причинам) в онлайн-формате. Участникам нужно было за период с 26 ноября по 10 декабря выполнить пять заданий, выставляя результаты своих трудов в специально созданной организаторами конкурса группе «ВКонтакте». Важно было уложиться в отведённое для каждого задания время, что было непросто, потому что все взрослые участники – это работающие занятые люди. Онлайн-формат мероприятия потребовал от семей умения снимать видео, пользоваться «Фотошопом», монтировать ролики, делать презентации. Эта техническая сторона конкурса создала сложности всем участникам.

Семей было семь: две из Плесецка, две из Североонежска, две из Конёво, одна из Савинского.

Сначала семьи готовили визитки-приветствия, рассказывая при помощи фотографий и видео о своих традициях, увлечениях, здоровом образе жизни.

Тяжело нынче быть отцом: нужно постоянно следить за тем, что сын скачивает из Интернета, а дочь туда выкладывает.

Победители и призёры районных предметных олимпиад

Рудачихин Павел (7а) – 1 место по математике, 1 место по биологии, 1 место по литературе, 1 место по обществознанию, 1 место по географии, 1 место по истории, 3 место по английскому языку,

Парамонов Алексей (9а) – 1 место по физической культуре,

Старицына Мария (9а) – 1 место по литературе,

Исаков Никита (10 класс) – 1 место по литературе,

Фокина Софья (10 класс) – 2 место по английскому языку,

Савостиин Никита (10 класс) – 2 место по биологии,

Лукин Артём (11 класс) – 1 место по математике, призёр по русскому языку, 2 место по физической культуре,

Попкова Виктория (11 класс) – 1 место по биологии.

Поздравляем ребят и их педагогов – Дедкову Т.Н., Сельчук Н.С., Потяркину Е.В., Савину А.Е., Никифорову И.Ю., Савостиину О.А., Чернокову В.Л., Пашеву Е.В., Григорьеву Е.А., Артёмову О.Л., Старицыну А.А., Савостина К.П.



Юнкоры

Потом был кулинарный конкурс, когда процесс приготовления коронного семейного блюда надо было запечатлеть при помощи фотоаппарата или видеокамеры. Семьи поделились рецептами солянки, выпечки, салатов, ленивых пельменей.

Третье задание представляло собой креативное новогоднее фото. Семьи порадовали членов жюри новогодними костюмами и своим хорошим настроением.

В центре внимания пятого конкурса были папы. С помощью фотоколлажа надо было показать, как папа проводит свободное время с детьми. Папы в нашем районе учат детей трудиться на огороде, рыбачить, охотиться, водить машину, собирать грибы и ягоды, делать горки зимой, путешествовать летом.

Последнее задание было волонтёрское. Мир создан для добрых дел, поэтому семьи с удовольствием убирали снег у памятника, мусор на общественных территориях, кормили птиц, собирали вещи для «Ярмарки добра», делали поздравительные открытки для пожилых людей к Новому году, а потом отправляли фото/видеоотчёты.

По итогам всех испытаний 1 место заняла семья Поникаровых из Плесецка, 2 – семья Верещагиных из Савинского, а 3 – семья Четыриных-Фофановых из нашего села. От души поздравляем победителей! «Молодцы!» – говорим семье Натальи Викторовны Устаевой, наших земляков, которые тоже участвовали в конкурсе «Погода в доме».

Была бы наша воля, мы бы отметили каждую семью отдельной номинацией, потому что все семьи старались, знакомиться с каждой семьёй было интересно. Но мы не в жюри, к сожалению...

О.А. Савостина, Д. Фофанов



2020 - Год памяти и славы

Дети войны

Семейная пара Кучмий живёт в аккуратном ухоженном домике на улице Восточная. Пожилые люди с радостью приняли нас у себя, усадили за стол и за кружкой чая рассказали о себе, своей жизни.

Хозяйка дома, Любовь Ивановна, родилась 26 июня 1939 года в деревне Авдотино в семье Ивана Ефимовича и Анастасии Степановны Маминовых. Она сразу призналась, что ничего не помнит о войне: «Военных событий здесь, слава Богу, не было. Голодать не голодали: мама всегда держала корову. Вот только в те годы я всегда с собой носила кусочек хлеба, завёрнутый в тряпочку. На всякий случай, наверное».

Отец Любови Ивановны воевал. Он ушёл из дома в 39 году, сразу после рождения дочери, а вернулся в 46. Рассказывал про Курскую дугу, Вену, Будапешт и Маньчжурию.

Иван Ефимович «поставил дом», и семья перебралась жить в Конёво. У Ивана Ефимовича были золотые руки: он хорошо рисовал, делал мебель, мастерил игрушки из дерева и из глины, умел ремонтировать часы. «Придумал ветряк (он и сейчас на чердаке хранится), поэтому у нас в доме у первых появился свет, когда его ни у кого не было», - до сих пор гордится Любовь Ивановна.

После окончания Конёвской школы Любовь Ивановна решила учиться в Архангельске на фармацевта: «Нравилось мне в аптеке разглядывать склянки, вот и поехала в фармучилище».

Работала по специальности (рецептар-контролёр) Любовь Ивановна и в Липаково, и в Конёво. В Липаково и познакомилась со своим будущим мужем Анатолием Дмитриевичем Кучмий, с которым вырастит двух детей – дочь и сына.

«Никакой работы я не боюсь. По дому всегда всё делала сама. Всегда хозяйство держала. 11 лет ухаживала за парализованной мамой. И в аптеке проработала бы дольше, если бы не сократили. И до сих пор на ручей бы ходила полоскать бельё, да старость заставила купить машинку-автомат», - признаётся Любовь Ивановна.

Анатолий Дмитриевич любит свою бойкую разговорчивую жену и не перестаёт удивляться её великолепной памяти.

Сам Анатолий Дмитриевич (28 февраля 1941 года рождения) родом с Украины. Анатолий Дмитриевич помнит, что, когда он был маленьким, они жили на хуторе. Но не в хатах, а в землянках, где было очень темно. Хаты немцы сожгли. Помнит, как люди прятали от немцев в колодцах зерно, а сами колодцы засыпали песком. Помнит много танков на хуторе.

Отец Анатолия Дмитриевича воевал, а маму немцы вместе с другими людьми на поезде отправят в плен в Германию. Когда станут подъезжать к Польше, Вера Ивановна порежет ножницами сыну ухо и выбросит на вокзале из вагона. Добрые поляки подберут мальчика и оставят у себя. Через восемь месяцев Вера Ивановна сбежит из плена и найдёт своего сына по отметине на ухе.

Как Анатолий Дмитриевич оказался на Севере? Его родители после войны были на заработках в Архангельской области, когда он вернулся из армии. Он приехал к ним в Липаково. Здесь он женится и останется жить в Конёво, а родители вернутся на родину. Он будет работать мастером в СПТУ, электромехаником на телевышке.

Семейная пара Кучмий живёт и строит планы на будущее, заряжая и нас своим жизнелюбием и оптимизмом.

Алина Андреева, Ирина Маслинская



Новогоднее настроение

В детском садике:

- Мой папа очень боится Деда Мороза.
- Почему ты так решил?
- Потому что, когда приходит Дед Мороз, я не могу найти папу.

– Мам, ты получишь от папы на Новый год меховое пальто?

– Боюсь, что нет. Кризис...

– А ты уже пробовала падать на пол, ногами дрыгать и орать?

Три стадии взросления мужчины:

- 1 - он верит в Деда Мороза;
- 2 - он не верит в Деда Мороза;
- 3 - он Дед Мороз.

По-моему, это кощунство: убить ёлку, а потом ходить вокруг трупа и петь: «В лесу родилась ёлочка...»

Дорогой Виталик!
Это пишет тебе Дедушка Мороз. Не могу прислать «Лего». Ты не вложил в письмо своё Согласие на обработку персональных данных.



-Мама, можно мне конфетку?
-Только через мой суп!



Новогодний опрос и гороскоп



Незадолго до Нового года мы решили провести опрос среди взрослых и детей, чтобы узнать ответ на интересующий нас вопрос. Спрашивали мы следующее: «Есть ли в Вашей семье новогодние традиции? Какие?».

Вот некоторые интересные ответы.

Елена Владимировна Пашева:

- Мы готовим праздничные блюда в виде символа Нового года!

Ирина Юрьевна Никифорова:

- Наша традиция – каждый год вешать на ёлку новую игрушку.
Светлана Михайловна Дементьева:

- Мы обязательно ставим ёлку, готовим холодац и «Оливье» и собираемся всей семьёй.

Анна Евгеньевна Савина:

- В нашей семье к Новому году принято у детей делать подарки своими руками. В новогоднюю ночь мы ходим к ёлке, которую устанавливают на нашей улице Талец. А к Рождеству мы лепим домашние пельмени с сюрпризами.

Татьяна Николаевна Дедкова:

- В своей семье мы провожаем старый год, обсуждаем, у кого как он прошёл, озвучиваем пожелания на будущий год.

Константин Павлович Савостин:

- Мы обязательно отмечаем праздник только дома. Готовим много вкусностей, каждый в семье готовит своё коронное блюдо.

Наталья Владимировна Дементьева:

- У нас две традиции. Первая. Каждый год накануне волшебного праздника мы идём в лес. Там у нас есть своя любимая полянка. В центре полянки растёт ёлочка. Мы помним её ещё крошкой. Возле неё мы прячем для внуков сладкие гостинцы. Пьём чай из термоса. Любимся красотой зимнего леса. Обязательно благодарим ёлочку за радость новогоднего праздника. Вторая традиция. Мы обязательно украшаем ёлочку в доме. В первую очередь игрушками, которые достались мне от бабушки. Им уже более 60 лет. Это пузатый самоварчик, часы-куранты, герои сказок Пушкина. Мне кажется, в этих игрушках не только память, но и душа семьи.

Софья Кокарева:

- После 12 часов выходим на улицу и любуемся салютами. Именно в этот момент Дед Мороз приносит нам всем подарки, оставляя их в доме под ёлкой.

Ирина Маслинская:

- Мы обязательно слушаем новогоднее обращение президента.



Мария Старицына:

- Под бой курантов мы пишем на листочках желания, затем их сжигаем и бросаем в лимонад, чтобы всё загаданное исполнилось.

Никита Исаков:

- Наша семья в Новый год наряжается в карнавальные костюмы, и мы ходим на ёлку, установленную на ул. Мелиораторов (в Шанхае).

Айшат Устаева

2021 год Белого Металлического Быка предсказывает Козерогу карьерный рост. А вот крупные покупки и судьбоносные решения лучше оставить на конец года.



Для Водолея год окажется удачным. В середине лета произойдут яркие события и интересные приключения, которые поменяют привычное течение жизни Водолеев.

Для Рыбы 2021 год станет временем грандиозных возможностей, неожиданных открытий и долгожданных успехов.

Овны, благодаря своей активности, воодушевлению и влюбленности, проживут наступающий год, добиваясь всего, чего пожелается.

В 2021 году усердие и трудолюбие, присущие Тельцу, заслуженно вознаградятся, что улучшит их социальный и материальный статус.

У Близнецов всё будет благополучно. Не исключена поездка, которая откроет путь к чему-то совершенно потрясающему.

2021 год - время, идеально подходящее Ракам для новых знакомств и даже романтических отношений.

Бык не вступит со Львом в схватку, но всё-таки лучше сдерживать свой темперамент в год, когда Вселенной правит грозный хозяин Бык.

Все цели, которые Девы наметят себе на этот год, начнут осуществляться медленно, на пути будут возникать препятствия. Поэтому только решительные действия принесут успех.

Весам звёзды обещают вдохновение, 2021 год – это год расцвета их творческого потенциала.

Звёзды обещают Скорпионам создание семьи и повышение качества жизни.

В 2021 году Стрельцам надо спокойно и вдумчиво относиться к делам, рискованные и авантюрные поступки лучше не совершать.

Павел Глоба

Над выпускном работали: Савостина О.А., Постникова Т.,

Кирсов М., Маслинская И., Прокопьева А., Исаков Н.,

Кокарева А., Устаева А., Андреева А., Концепалова З.

Фото: Фокоров, из Интернета, из личных архивов жителей с. Конёво

Наш адрес: ул. Восточная, д. 1, тел. 45-1-95.

Дата: 25.12.2020 год. Тираж: 30 экз.

